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Note méthodologique

 Enquête réalisée auprès d’un échantillon représentatif de 1 002 jeunes âgés de moins de
26 ans.

La représentativité est assurée par la méthode des quotas sur les variables suivantes : sexe, âge, catégorie
socioprofessionnelle, région d’habitation et catégorie d’agglomération.

 Interrogation en miroir d’un échantillon représentatif de 1 040 parents d’enfant(s) de
moins de 26 ans et d’un échantillon de 403 chefs d’entreprise.

La représentativité est assurée par la méthode des quotas sur les variables suivantes : nombre et âge des
enfants pour les parents / secteur d’activité et taille de l’entreprise pour les chefs d’entreprise.

 Les échantillons de jeunes et de parents d’enfant(s) de moins de 26 ans ont été interrogés
en ligne sur système CAWI (Computer Assisted Web Interview).

 L’échantillon de chefs d’entreprise a été interrogé par téléphone sur système CATI
(Computer Assisted Telephone Interview).

 Les terrains d’enquêtes ont été réalisés au cours du mois d’octobre 2015

 OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme
ISO 20252



01 La confiance en soi et dans 
l’avenir
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Pour près des trois quarts des jeunes, leur vie actuelle 
correspond bien à leurs attentes 
De manière générale, diriez-vous de votre vie actuelle qu’elle correspond à vos attentes ? 1002

14%

60%

20%

6%

74

26

Oui, tout-à-fait Non, pas du toutOui, plutôt Non, plutôt pas

% Oui

% Non

Jeunes

Moins de 20 ans : 81%

De 23 à 25 ans : 64%
Résidents en ZUS : 46%
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Des jeunes plutôt optimistes quant à leur avenir…

Concernant votre avenir, êtes-vous : 1002

8%

61%

27%

4%

69

31

Très optimiste Pas du tout optimistePlutôt optimiste Pas très optimiste

% Optimiste

% Pessimiste

Jeunes
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… même si les parents jugent dans leur majorité que la vie 
future de leur(s) enfant(s) sera plus difficile que la leur

De manière générale, diriez-vous de la vie future de vos enfants qu'elle sera :
1002

2%5%

26%

40%

26%

1%

7

66

Bien plus facile 
que la vôtre

Un peu plus difficile 
que la vôtre

Un peu plus facile 
que la vôtre

Ni plus difficile, ni plus 
facile que la vôtre

% Plus facile

% Plus difficile

Parents

Beaucoup plus 
difficile que la vôtre

Non réponse

50 ans et plus : 74%

Enfant(s) de 18 ans et plus : 73%

Enfant(s) de 0 à 3 ans : 59%
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En cas de difficulté, la quasi-totalité des jeunes estime
pouvoir compter sur sa famille
En cas de difficultés, diriez-vous que vous pouvez compter sur votre famille (vos parents, 
frères-sœurs, etc.) pour trouver du soutien et des conseils ?

1002

58%

36%

4%
1%

1%

94

5

Non réponseOui, tout-à-fait Non, pas du toutOui, plutôt Non, plutôt pas

% Oui

% Non

Jeunes
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Des jeunes partagés sur l’opportunité de quitter la France pour 
avoir de meilleures perspectives d’avenir
Pensez-vous que vous auriez de meilleures perspectives d’avenir en quittant la France ? 1002

13%

38%
41%

7% 1%

51

48

Non réponseOui, tout-à-fait Non, pas du toutOui, plutôt Non, plutôt pas

% Oui

% Non

Jeunes

En emploi : 44%



10pour VersLeHaut Baromètre Jeunesse & Confiance 2015

Pour résumer… 

2012Jeunes

Calcul de l’indice en 3 étapes :

 Mesure de la confiance des jeunes en soi et dans leur avenir ;

 Identification des liens statistiques entre les différentes dimensions testées 
permettant de dégager les dimensions les plus structurantes de la confiance en 
soi et dans l’avenir ;

 Calcul de l’indice composite à partir des principaux déterminants identifiés.

des jeunes estiment que leur vie actuelle correspond bien à 
leurs attentes

estiment, qu’en cas de difficulté, ils peuvent compter sur 
leur famille pour trouver du soutien et des conseils

se disent optimistes concernant leur avenir

Indice de confiance en soi et dans l’avenir

5,4 Les chiffres à retenir :
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Jeunes - Les tendances par profils
Jeunes

Homme

Moins de 20 ans

Etudiant

Femme

23 ans et plus

Demandeur d’emploi

Les plus confiantsLes moins confiants



02 La confiance dans le système 
éducatif / l’école
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Une confiance mesurée des jeunes comme des parents à 
l’égard du système éducatif français
Avez-vous confiance dans le système éducatif français pour : 1002

17%

10%

8%

6%

53%

42%

36%

37%

23%

35%

41%

43%

7%

13%

15%

13% 1%

70%

52%

44%

43%

Assurer à tous l'acquisition des savoirs de base

Apprendre le respect des autres et la
citoyenneté

Etre un facteur de réduction des inégalités
sociales

Favoriser l'épanouissement personnel de
chacun

Oui, tout-à-fait Non, pas du tout Non réponseOui, plutôt Non, plutôt pas

%
 O

u
i

63%

51%

41%

46%

Jeunes Parents

Enfant(s) de 18 

ans ou plus : 55%

Enfant(s) de 18 
ans ou plus : 42%Résidents en ZUS : 70%
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Une nette majorité de dirigeants estime que l’enseignement reçu par 
les jeunes à l’école n’est pas adapté au monde du travail actuel

Diriez-vous que l'enseignement que reçoivent les jeunes aujourd'hui à l'école est tout-à-
fait adapté, plutôt adapté, pas vraiment adapté ou pas du tout adapté aux réalités du
monde du travail actuel ?

X

4%

20%

48%

27%

1%

24

75

% Adapté

% Pas adapté

Chefs 
d’entreprise

Tout-à-fait adapté Pas du tout adapté Non réponsePlutôt adapté Pas vraiment adapté

Industrie : 11%

1 000 salariés et plus : 50%
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Pour les jeunes comme les parents, la réussite scolaire apparaît 
néanmoins comme un gage de réussite professionnelle
Pensez-vous que réussir sa scolarité c’est assurer sa réussite professionnelle ? 

28%

28%

53%

54%

15%

13%

4%

4% 1%

81%

82%

Oui, tout-à-fait Non, pas du tout Non réponseOui, plutôt Non, plutôt pas

%
 O

u
i

Jeunes

Parents
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Pour résumer… 

2012Jeunes

Calcul de l’indice en 3 étapes :

 Mesure de la confiance des jeunes dans le système éducatif ;

 Identification des liens statistiques entre les différentes dimensions testées 
permettant de dégager les dimensions les plus structurantes de la confiance 
dans le système éducatif ;

 Calcul de l’indice composite de confiance à l’égard des jeunes à partir des 
principaux déterminants identifiés.

des jeunes estiment que la réussite scolaire est un gage de 
réussite professionnelle

estiment que le système éducatif permet l’épanouissement 
personnel de chacun

ont confiance dans le système éducatif pour assurer à tous 
l’acquisition du savoir de base

Indice de confiance dans le système éducatif

4,6 Les chiffres à retenir :
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Jeunes - Les tendances par profils
Jeunes

Diplôme Bac ou supérieur

Moins de 23 ans

Résidant en ZUS

Les plus positifsLes plus négatifs

Diplôme inférieur au Bac

23 ans et plus

Demandeur d’emploi



03 La confiance dans le monde 
du travail
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Toutes cibles confondues, la perception d’une faible confiance 
des entreprises à l’égard des jeunes
De manière générale, diriez-vous que les entreprises font suffisamment confiance aux 
jeunes ? 

1002

2%

3%

7%

18%

24%

41%

62%

58%

39%

18%

14%

10%

1%

3%

20%

27%

48%

Oui, tout-à-fait Non, pas du tout Non réponseOui, plutôt Non, plutôt pas

%
 O

u
i

Jeunes

Parents

Chefs 
d’entreprise
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Même si les chefs d’entreprise affirment qu’accorder sa confiance 
aux jeunes fait partie des valeurs de leur entreprise...

Diriez-vous qu' 'Accorder sa confiance aux jeunes' fait partie des valeurs de votre
entreprise ?

X

58%

35%

4%
3%

93

7

% Oui

% Non

Chefs 
d’entreprise

Oui, tout-à-fait Non, pas du tout Non réponseOui, plutôt Non, plutôt pas

Industrie : 83%

1 000 salariés et plus : 100%
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... et qu’une majorité considère qu’embaucher un jeune sur un poste à 
responsabilité ne constitue pas un risque plus important

X

22%

71%

6%
1%

Chefs 
d’entreprise

Plus important

Similaire

Moins important

IDF : 40%
Industrie : 40%

Commerce : 13%

Selon vous, pour une entreprise, embaucher un jeune de moins de 26 ans à un poste à
responsabilité constitue-t-il un risque plus important, moins important ou similaire à
celui de l'embauche d'un salarié plus âgé ?
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Une vision divergente entre jeunes et chefs d’entreprise
que l’on retrouve dans la pratique
Plus précisément, pensez-vous que les dirigeants d’entreprise font suffisamment 
confiance à un jeune de moins de 26 ans pour lui confier : 

X

4%

3%

2%

3%

37%

20%

17%

14%

42%

54%

57%

55%

16%

23%

24%

28%

1% 41%

23%

19%

17%

La représentation de l'entreprise lors d'un
événement

Le management d'une équipe de plusieurs
personnes

La résolution d'un problème RH dans
l'entreprise

La gestion d'un projet ayant un impact financier
important pour l'entreprise

Oui, tout-à-fait Non, pas du tout Non réponseOui, plutôt Non, plutôt pas

%
 O

u
i

71%

64%

48%

59%

Jeunes

Chefs 
d’entreprise

1 000 salariés 
et plus : 82%

Industrie : 55%

1 000 salariés 
et plus : 91%

Résidents en ZUS : 42%

Résidents en ZUS : 37%
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Pour résumer… 

2012Jeunes

Calcul de l’indice en 3 étapes :

 Mesure de la confiance des jeunes dans le monde du travail ;

 Identification des liens statistiques entre les différentes dimensions testées 
permettant de dégager les dimensions les plus structurantes de la confiance 
dans le monde du travail ;

 Calcul de l’indice composite de confiance à l’égard des jeunes à partir des 
principaux déterminants identifiés.

des jeunes estiment que les entreprises font suffisamment 
confiance aux jeunes

estiment que les chefs d’entreprise font suffisamment 
confiance aux jeunes pour manager une équipe

estiment que les chefs d’entreprise font suffisamment 
confiance aux jeunes pour représenter l’entreprise lors d’un 
évènement 

Indice de confiance dans le monde du travail

4,1 Les chiffres à retenir :
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Jeunes - Les tendances par profils
Jeunes

Les plus négatifs

Homme

Moins de 20 ans

Diplôme inférieur au Bac

Demandeur d’emploi

Zone rurale

Femme

23 ans et plus

Diplôme Bac ou supérieur

Les plus positifs

Résidant en ZUS

Grande agglo. / Région 
parisienne



04
Le ressenti vis-à-vis de 
l’environnement politique
et social
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Des soins jugés plutôt facile d’accès par les jeunes…

Aujourd’hui diriez-vous qu’il est facile pour vous de vous faire soigner quand vous en 
avez besoin ? 

X

21%

56%

20%

3%

77

23

Très facile Très difficilePlutôt facile Plutôt difficile

% Facile

% Difficile

Jeunes
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… tout comme la pratique d’activités sportives et/ou
culturelles

Aujourd’hui diriez-vous qu’il est facile pour vous : 
X

23%

18%

56%

56%

19%

24%

2%

2%

79%

74%

De pratiquer des activités sportives

De pratiquer des activités culturelles qui vous
intéressent

Très facile Très difficile Non réponsePlutôt facile Plutôt difficile

%
 F

a
c

i
l

e
Jeunes

Résidents en ZUS : 62%

Résidents en ZUS : 54%
En zone rurale: 62%

Agglomération parisienne: 82%

Agglomération de 100.000 habitants 

et plus, en province : 78%
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Seule une minorité juge qu’il est facile pour un jeune d’accéder
à des responsabilités politiques

Diriez-vous que, pour les jeunes, accéder à des responsabilités politiques (mandats 
électoraux) est :

X

2%

25%

58%

15%

27

73

Très facile Très difficilePlutôt facile Plutôt difficile

% Facile

% Difficile

Jeunes

Résidents en ZUS : 38%
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Une faible confiance à l’égard des femmes et hommes 
politiques pour défendre les intérêts de la jeunesse

Aux jeunes : Avez-vous confiance dans les femmes et hommes politiques pour défendre 
vos intérêts une fois élus ?

Aux parents : Avez-vous confiance dans les femmes et hommes politiques pour défendre 
les intérêts de la jeunesse une fois élus ?

X

2%

2%

15%

13%

48%

46%

35%

38% 1%

17%

15%

Oui, tout-à-fait Non, pas du tout Non réponseOui, plutôt Non, plutôt pas

%
 O

u
i

Jeunes

Parents
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Pour résumer… 

2012Jeunes

Calcul de l’indice en 3 étapes :

 Mesure de la confiance des jeunes dans l’environnement politique et social;

 Identification des liens statistiques entre les différentes dimensions testées 
permettant de dégager les dimensions les plus structurantes de la confiance 
dans l’environnement politique et social;

 Calcul de l’indice composite de confiance à l’égard des jeunes à partir des 
principaux déterminants identifiés.

des jeunes estiment qu’il est facile pour eux de se soigner

font confiance aux hommes et aux femmes politiques pour 
défendre leurs intérêts

estiment que les jeunes peuvent accéder à des postes de 
responsabilité 

Indice de confiance dans l’environnement politique et social

3,1 Les chiffres à retenir :
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Jeunes - Les tendances par profils
Jeunes

23 ans et plus

En emploi

Résidant en ZUS

Les plus positifsLes plus négatifs

Homme

Moins de 23 ans

Demandeur d’emploi



05 Focus sur le vivre-ensemble
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La vision de la diversité dans son entourage
Aux jeunes : Aujourd’hui, dans votre entourage, comment jugeriez-vous les relations entre…

Aux parents : Aujourd'hui, dans votre ville / quartier, comment jugeriez-vous les relations 
entre…

X

17%

12%

11%

9%

73%

67%

51%

44%

9%

19%

33%

37%

1%

1%

5%

9%

1%

1%

90%

79%

62%

53%

Les hommes et les femmes

Les différentes générations

Les jeunes d'origines différentes

Les jeunes de religions différentes

Très bonnes Très mauvaises Non réponsePlutôt bonnes Plutôt mauvaises

%
 B

o
n

n
e

s

88%

78%

63%

61%

Jeunes Parents

Résidents en ZUS : 50%
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La vision de la diversité au sein de son entreprise

Aujourd'hui, dans votre entreprise, comment jugeriez-vous les relations entre : 1002

54%

44%

38%

34%

44%

53%

56%

53%

1%

1%

4%

1%

2%

1%

1%

4%

9%

98%

97%

94%

87%

Les hommes et les femmes

Les différentes générations

Les personnes d'origines différentes

Les personnes de religions différentes

Très bonnes Très mauvaises Non réponsePlutôt bonnes Plutôt mauvaises

%
 B

o
n

n
e

s

Chefs 
d’entreprise



15 place de la République 75003 Paris

« Permettre à nos clients de comprendre de manière simple et rapide leur environnement actuel et futur, 
pour mieux décider aujourd’hui, agir demain et imaginer après-demain. » 


